

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ГАЗЕТА ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

СЕГОДНЯ-50 ЛЕТ ПОБЕДЫ ПОД СТАЛИНГРАДОМ

"ВЫ СПАСЛИ СТРАНУ", -

ТАК СКАЗАЛИ УЧАСТИКАМ СТАЛИНГРАДСКОЙ И ЛЕНИНГРАДСКОЙ БИТВ. МОЖЕТ БЫТЬ, У НИХ ХВАТИТ СИЛ СПАСТИ ЕЕ ЕЩЕ РАЗ?

КАК ни грустно до слез, но жизнь не может продолжаться вечно. И поэтому их осталось так мало, дорогих наших старых воинов. Они собрались в банкетном зале ресторана "Заря", чтобы, пропустив по маленькой (по большой уже здоровье не

вы показываете, как надо выстоять и вытерпеть, чтобы выжиле Россия. Крепкого вам здоровья, долгих лет жизни, пусть хоть чуть-чуть вам еще улыбнется счастье.

Ветеранов поздравил заместитель председателя городского Совета народных



№ 19 (16105)

2 февраля 1993 года.
Издается с 11 сентября 1930 года.
Выходит четыре раза в неделю
(вторник, среда, четверг, пятница).

Цена 3 руб.

Поклонимся
нашим воинам
за их ратный
подвиг

На снимках:
• участники встречи;
• звучит фронтовая песня.

Фото И. Биковца.

КАК ни грустно до слез, но жизнь не может продолжаться вечно. И поэтому их осталось так мало, дорогих наших старых воинов. Они собрались в банкетном зале ресторана "Заря", чтобы, пропустив по маленькой (по большой уже здоровье не позволяет), вспомнить боевые дни - Сталинградскую битву, прорыв Ленинградской блокады.

- Мы с уважением относимся к вам, - сказал глава администрации города В.В. Мирошников. - В груди у вас осталась та самая любовь к людям, что была и раньше, которая помогла одержать победу под Сталинградом, взять в окружение знаменную армию Паулюса, рискуя жизнью, поставлять продукты питания жителям блокадного Ленинграда. Нынешняя жизнь заставила всех людей вздрогнуть, но вы по-прежнему терпеливы,

вы показываете, как надо выстоять и вытерпеть, чтобы выжila Россия. Крепкого вам здоровья, долгих лет жизни, пусть хоть чуть-чуть вам еще улыбнется счастье.

Ветеранов поздравил заместитель председателя городского Совета народных депутатов В.И. Дорофеев. А военком Центрального района В.Ю. Баталов сказал:

- Тогда вы спасли страну. Большое вам спасибо. Мы берем с вас пример.

Я увидела свою давнюю знакомую - военного фельдшера В.А. Клим. Она меня едва узнала - совсем плохим стало ее зрение.

- И все-таки я не сдаюсь. Говорю сама себе: "Мне хорошо, я молодая, красивая". Только этим и спасаюсь. А я вам рассказывала, что одногодка спасла?

- Что своих спасали - знаю, а про фрица - нет.

- В том бою человек 30

ранило. Я повезла шестерых на открытой машине. И вдруг налетели "мессершмидты", начали стрелять. Я взяла снайперскую винтовку, двое солдат - автоматы. Один самолет мы сбили, два других развернулись и улетели. Отвезли раненых, вернулись назад. Фашистский самолет пытается. Я говорю ребятам: "Пойдемте, посмотрим". Подходим, а летчик живой. Ребята говорят: "Надо его прикончить". А я сказала: "Нет, мы его на КП доставим, вдруг он что-то ценное скажет". Перевязала его, он мне лопочет: "Фрау, фрау". Понимает, что я его от смерти спасла. А красивый, гад, такой! Доставили его на КП. Он сказал: "Вы победите, у нас мало сил". А у нас, правда, снаряд снаряд разбивался - столько их было. Его в Челябинск потом в госпиталь отправили.



И вот приходит мне в 83-м году из Германии письмо от его сына. До сих пор не пойму, как мой адрес разыскали. Он пишет: "Вы спасли от гибели моего отца. Папа

умер своей смертью". И приглашает меня в гости.

- А почему вы не побехали?

- Не поехала, потому что гордость имею.

Уходя, я думала: а имеем ли

мы такую гордость, которую до конца своей жизни хранят дорогие наши старики?

Л. ФРОЛОВА.

ЧЕТЫРЕ ВЕРСИИ ТРАГЕДИИ

НА ШАХТЕ N5-6 ПОГИБЛИ В РЕЗУЛЬТАТЕ АВАРИИ ТРИ ШАХТЕРА

ПРОИЗОШЛО это в минувшую субботу. Троек рабочих были заняты проходкой, один из которых, мастер-взрывник Соколов, проводил взрывные работы. Причина аварии, по мнению начальника оперативно-производственного управления ассоциации "Прокопьевскигроуголь" А. Терешкина, не установлена. Он называет три версии - взрыв газа метана, взрыв перепуска большого массива угля и перепуск большого массива угля. Окончательную причину назовет специальная комиссия, которая

занялась расследованием.

Однако главный инженер шахты N5-6 В. Лукашук считает, что причина в другом - в результате самоподсадки камеры выработки оказались засыпаны углем. Главный инженер на вопрос, можно ли было предусмотреть эту аварию, ответил, что возникновение ее - это стечения обстоятельств. Но последнее слово, конечно же, за комиссией, которая после расследования должна подготовить и профилактические меры.

Д. КАЛИТИНА.

оказался засыпанным углем. Более суток искали горноспасатели тело Трофименко. В результате самоподсадки камеры выработки оказались засыпанными углем. Главный инженер на вопрос, можно ли было предусмотреть эту аварию, ответил, что возникновение ее - это стечения обстоятельств. Но последнее слово, конечно же, за комиссией, которая после расследования должна подготовить и профилактические меры.

В эти дни управление милиции зарегистрировало 52 происшествия. Из них раскрыто 37. Восемь тяжких. Три преступления среди несовершеннолетних.

В травмбольнице поступил А.А. Лило, 58 лет. Диагноз: черепно-мозговая травма, ушиб головного мозга второй степени, перелом бедра. Подозревается в нанесении тяжких телесных повреждений 25-летний сын пострадавшего, В.А. Лило.

С улицы Черных в приемный покой больницы был доставлен неизвестный мужчина с ножевым ранением грудной клетки, который вследствие скончался. Им оказался В.П. Рубцов, 1954 года рождения.

На трассе Новокузнецк-Прокопьевск в районе поселка Спиченково трое неизвестных, находясь в салоне таксомотора 40-01 КЕП, применили газовый баллончик в отношении водителя Новокузнецкого ПАП-3 Р.М. Карипова, вывели его на трассу и завладели автомобилем.

В квартиру по улице Кирова обманным путем зашел неизвестный преступник и, угрожая ножом малолетнему сыну заявительницы, забрал две норковые шапки, одну песьковую.

Оперативная сводка

за 28-31 января

Около административного здания шахты "Центральная" Е.А. Садовникову догнал неизвестный, сорвал с головы шапку и вырвал сумку, где находились детское белье и деньги в сумме 1500 рублей.

В больницу с тяжкими телесными повреждениями (проникающее ножевое ранение грудной клетки) поступила 17-летняя М. Установлено, что порезал дома дядя, 1962 года рождения, ранее судимый. Он задержан.

Ночью на улице Фабричной А. М. Аскерова встретил неизвестный ему человек, ножом на-нес телесные повреждения (непроникающее ножевое ранение грудной клетки) и забрал шапку из меха норки, шарф мохеровый и деньги в сумме 101 тысяча рублей. Установлено, что разбой совершил бомж К, ранее судимый. Он не задержан, находится в розыске.

ПОСЛЕ окружения фашистских войск кольцо с каждым днем сжималось, но противник сумел занять круговую оборону. Во второй декаде декабря корпус немецкого генерала Манштейна со стороны города Котельниково предпринял попытку наступления по направлению железной дороги к станции Абганерово и Сталинграду, стремясь соединиться с окруженной группировкой Паулюса. Наша 38-я стрелковая дивизия, занимавшая высоты недалеко от Бекетовки, была быстро снята и двинулась на юго-запад. Заняли оборону приблизительно в пяти-семи километрах от станции Абганерово. Во второй половине дня завязался бой с танками и мотопехотой генерала Манштейна. Перед тем, как стемнело, с нашей стороны подошло большое количество танков, артиллерии и мотопехоты. Они вступили в бой ночью, надев много шума. Когда они ушли, мы начали бить корпус Манштейна с флангов. Пробыв в обороне пару дней, вернулись на прежнее место.

Потом нашу дивизию перебросили недалеко от села Варваровка, где мы заняли исходные позиции для уничтожения группировки Паулюса. Во избежание напрасного кровопролития 8 января 1943 года советское командование предъявило ультиматум о безоговорочной капитуляции всех немецко-фашистских войск в районе Сталинграда. Были разбросаны листовки и посланы парламентеры из

ИСТОРИИ СТРОКИ

"УРАН" - "КОЛЬЦО"

2 февраля капитулировала северная группировка немецких войск, окруженных под Сталинградом. Завершилась одна из крупнейших битв Великой Отечественной войны.

О начале этого грандиозного по масштабам и значимости сражения мы уже рассказывали, публикуя воспоминания участника Сталинградской битвы А.И.Леонова "Операция "Уран" ("Шахтерская правда", 19.11.92). Сегодня мы продолжаем его рассказ.

штаба фронта в сопровождении трубача-сигнальщика с белым флагом. Они перешли линию фронта и пытались вручить Паулюсу пакет с ultimatumом. Но до Паулюса их не допустили.

Тогда советские части, в том числе и наша 38-я стрелковая дивизия, утром 10 января после артиллерийской подготовки начали наступление. Фашисты упорно сражались, лишь к исходу 13 января со противление немцев в юго-западном секторе кольца было сломлено. Мы вышли к совхозу "Горная поляна". С

упорными боями наша дивизия медленно, но все же продвигалась вперед и овладела разъездом Басарчино и станцией Воропоново. 22 января части соединения штурмом взяли станцию Садовая и вскоре вышли к юго-западной окраине города. Боевые действия нашей дивизии в Сталинграде завершились 31 января 1943 года. Еще через два дня капитулировала окруженная в северо-западной части города немецкая группировка.

За выполнение боевых действий под Сталинградом на-

ша дивизия была переименована в 73-ю гвардейскую Сталинградскую, а наш полк - в 214-й Воропоновский гвардейский.

Сталинградская битва длилась 200 дней и ночей и завершилась окружением и уничтожением 330-тысячной немецкой армии. В дни уничтожения сталинградских группировок стояли холода, ночами морозы доходили до минус 25-27 градусов. Бойцы вынуждены были лежать на снегу - выкопать окопы в мерзлой земле не всегда удавалось, 60 километров нам пришлось преодолевать по 2-3 километра в сутки. Но наши бойцы с честью выдержали эти суровые дни и сумели победить.

Маршал Советского Союза Г.К.Жуков вспоминал: "Победа наших войск под Сталинградом знаменовала собой начало коренного перелома в войне в пользу Советского Союза и начало изгнания вражеских войск с нашей территории. Это была долгожданная и радостная победа не только для войск, непосредственно осуществляющих разгром врага, но и для всего советского народа, который дни и ночи упорно тружился, чтобы обеспечить армии всем необходимым.

Верные сыны России, Украины, Белоруссии, Прибалтики, Кавказа, Казахстана, Средней Азии стойкостью и массовым героизмом заслужили бессмертную славу".

А. ЛЕОНОВ,
участник Сталинградской битвы.

14 миллионов рублей для завода на приобретение цветных телевизоров "Садко". Со 2 декабря РКЦ пользуется нашими деньгами. А коль завод не получил денег, то он не стал отгружать нам телевизо-

предторговый ремонт. Инженеры проверяют работу закупленного товара и сразу, до продажи, устраняют дефекты.

- Светлана Николаевна, вы же сами говорите, что мага-

В РАЙОНЕ горного техникума, на отшибе от трамваев и автобусов, расположены фирменный магазин-салон "Орбита". Открылся он года четыре, а то и больше назад; но... Вот, к примеру, скажешь: трехэтажный универмаг (к названию "Прокопьевский торговый дом" еще не привыкли) - и любой прокопчанин знает, где это. А скажи: магазин "Орбита" - многие спросят: а где он находится? Если бы еще хоть магазин был заху-

тухий, то тебе, конечно, изобразят. Об этом и многом другом

БОКС

НА ПРИЗЫ ЮРИЯ ДВУЖИЛЬНОГО

В КЕМЕРОВЕ прошли традиционные соревнования на призы памяти Юрия Двужильного.

Это один из самых престижных юношеских турниров в Сибири. Его победители получают право на присвоение звания "Кандидат в мастера спорта".

Прокопчане выступили отлично. После трех дней предварительных боев в финал вышло пять наших спортсменов, а трое из них победили и в финальных поединках. Это Андрей Заболотник (школа N50), Кирилл Бухтояров (шко-

ла N1) и студент электромашиностроительного техникума Сергей Ванюков. Если Кирилл, собравший уже немало наград на различных турнирах, и Сергей, выигравший недавно турнир памяти Ефимова, стали чемпионами вполне закономерно, то успех Андрея - неожиданность. Надо сказать, что все свои бои он выиграл ярко и уверительно.

На втором месте остались Дмитрий Тимофеев и Сергей Шету из горного колледжа.

С. НИКИТИН

Информационное сообщение

ФОНДА ИМУЩЕСТВА ГОРОДА

15 ФЕВРАЛЯ В 10 ЧАСОВ ПО АДРЕСУ: ПРОСПЕКТ ШАХТЕРОВ, 10 (3-Й ЭТАЖ, 23-Й КАБИНЕТ), СОСТОИТСЯ ЗАКРЫТЫЙ КОММЕРЧЕСКИЙ КОНКУРС

ПРЕДЛАГАЮТСЯ СЛЕДУЮЩИЕ ОБЪЕКТЫ:

МАГАЗИН N24 "УНИВЕРМАГ", пер.Коксовый, 2. Специализация - торговля промышленными товарами. Здание отдельно стоящее, кирпичное, два склада кирпичные, отдельно стоящие.

Площадь здания - 1154 кв.м, склада - 334 кв.м, склада - 348 кв.м. Численность работающих - 30 человек. Начальная цена - 3071,057 тыс. руб. Сумма залога - 307,1 тыс. руб.

УСЛОВИЯ КОНКУРСА: цена объекта; сохранение профи-

ИНВЕСТИЦИОННЫЙ КОНКУРС С ДОЛГОСРОЧНОЙ АРЕНДОЙ ПОМЕЩЕНИЯ:

АПТЕКА N1 ГТМО, пр.Строителей, 7. Специализация - реализация продукции аптечного ассортимента. Здание одноэтажное, кирпичное, пристроенное к поликлинике. Площадь - 566,5 кв.м. Численность работающих - 4 человека. Начальная цена - 42,5 тыс. руб. Сумма залога - 4,3 тыс. руб.

УСЛОВИЯ КОНКУРСА: цена объекта; сохранение профи-

были разбросаны листовки и посланы парламентеры из

послом по делам винокурено-

го комитета к СССР в СССР

Я. ЕВСТОФОВ,
участник Сталинградской битвы.

В РАЙОНЕ горного техникума, на отшибе от трамваев и автобусов, расположены фирменный магазин-салон "Орбита". Открылся он года четыре, а то и больше назад; но... Вот, к примеру, скажешь: трехэтажный универмаг (к названию "Прокопьевский торговый дом" еще не привыкли) — и любой прокопчанин знает, где это. А скажи: магазин "Орбита" — многие спросят: а где он находится? Если бы еще хоть магазин был заходящий, а то ведь совсем наоборот. Об этом идет наш разговор с директором С.Н.Фоминой.

14 миллионов рублей для завода на приобретение цветных телевизоров "Садко". Со 2 декабря РКЦ пользуется нашими деньгами. А коль завод не получил денег, то он не стал отгружать нам телевизоры. Несем огромные убытки. В то время мы могли получить

предторговый ремонт. Инженеры проверяют работу закупленного товара и сразу, до продажи, устраняют дефекты.

— Светлана Николаевна, вы же сами говорите, что магазин находится далеко от трамвая и автобуса. С такси тоже вечные проблемы. Как же везти в ремонт аппаратуру?

— Недавно мы для этих целей приобрели "Москвич" фургон. Надо просто сделать заявку, приедет инженер. Если можно устранить неисправность на дому, он сразу же и сделает. Если нет — увезет сюда, в мастерскую. А потом на этом же "Москвиче" доставят телевизор обратно. Если ремонт гарантийный, то транспортные услуги тоже бесплатные. А вообще у нас расценки ниже, чем втельательне и трансагентстве.

— И последний вопрос. Радиотелеаппаратура стала очень дорогой. Не каждый сразу в силах выложить из кармана такую сумму. Насколько я знаю, торговые предприятия отказались продавать товары в кредит. Ваш магазин тоже?

— Нет, мы продаем в кредит но условия несколько другие, чем раньше. Во-первых, не более, чем на год. Во-вторых, первичный взнос - 50 процентов от стоимости. В-третьих, справки должны выдаваться предприятиями только лицам, которым в течение двух лет гарантировано место работы на данном предприятии. В случае же увольнения или сокращения администрация в лице директора, главного бухгалтера несет полную ответственность за невыплаченную сумму по кредиту. Оформление кредита производится только с согласия руководителя предприятия.

Интервью взяла
Л. ФРОЛОВА.

мешалками, обрамленное отдельно стоящее, кирпичное, два склада кирпичные, отдельно стоящие. Площадь здания - 1154 кв.м, склада - 334 кв.м, склада - 348 кв.м. Численность работающих - 30 человек. Начальная цена - 3071, 057 тыс. руб. Сумма залога - 4,3 тыс. руб.

УСЛОВИЯ КОНКУРСА: цена объекта; сохранение профиля, объема работ и услуг в течение двух лет; сохранение всех рабочих мест; запрещение разрыва длительных хозяйственных связей с Международным комитетом "Кап-Анамур" согласно договору.

Расчетный счет для перечисления залога N 000609844, МФО 800039 в городском отделении Кузбассоцбанка. Заявки подавать по адресу: пр.Шахтеров, 10, 3-й этаж, 17-й кабинет.

Телефон фонда имущества 2-14-18.

В сообщении, опубликованном 29 января, допущена неточность. Правильно следует читать: 12 февраля в 10 часов и далее по тексту.

РЫНОК-93

НА ОТШИБЕ

НАХОДИТСЯ ОЧЕНЬ НУЖНЫЙ ДЛЯ ПРОКОПЧАН МАГАЗИН. И ВСЕ-ТАКИ КОЛЛЕКТИВ СТРЕМИТСЯ ПРИВЛЕЧЬ ПОКУПАТЕЛЕЙ

- Раньше все мы работали в магазине "Привал" в секции "Радиотовары". Подчинялись спортукультторгу. А потом наша секция выделилась в самостоятельный магазин. Переехали в это здание. Помещение при строительстве жилого дома предназначалось для магазина "Овощи-фрукты", а досталось нам. За морковкой из центра города на Тырган никто не поедет и с Тырганом в центр тоже, поэтому овощной здесь был весьма кстати — жителей в этом районе много. А наш магазин практически один на весь огромный город, и полагалось бы ему быть в более удобном месте, куда можно доехать на общественном транспорте. Ставила я вопрос о продлении маршрута автобуса N18, со мной городские власти согласились, может быть, решится.

— Каким образом вы заключаете договоры на поставку продукции?

— Без посредников, напрямую с заводами. Были в Москве на ярмарке, на этот год закупили товаров на 450 мил-

лионов рублей. Поставщиков очень много, например, Пермский телефонный завод, Брянский, откуда получаем кинескопы. Из Харькова нам поступают магнитофоны, из Ивано-Франковска — акустика, из Гродно — магнитолы, радиоприемники, электрофоны, из Самары — черно-белые телевизоры. Переяслав поставляет компактную кассету, магнитофонную ленту. Казань — компактную кассету. Сергиев-Посадский — автомагнитолу. Ростов-на-Дону — магнитофоны. Магазин мы выкупили первые в городе. Теперь это товарищество закрытого типа, только наш коллектив, никого лишних не берем. Единственно, что добавилась инженерная служба. Свой профиль сохранили. А то получается, что водку можно купить хоть где, а обычного рыболовного крючка не найдешь по всему городу. Работаем с промстройбанком, никаких конфликтов по оплате нет. Но вот очень нас подвел расчетно-кассовый центр города Санкт-Петербурга. Мы перечислили туда

телевизоры по 41 тысяче и продать их по 53 тысячи (30 процентов — наша "накрутка"). А теперь уже нам поставят телевизоры по 75 тысяч, да плюс 30 процентов... И очень дорого, и в количестве потери.

— Все это очень грустно, тем более, что покупателя надо чем-то привлечь. Сейчас ведь он боится покупать радиотелеаппаратуру — деньги огромные, а качество ничуть не лучше. И гарантии даже на короткий срок нет.

— Я вам уже обмолвилась об инженерной службе. У нас есть две мастерские, одна из них гарантитная. Если покупатель приобрел телевизор в нашем магазине и он у него сломался, ремонт делается бесплатно. Инженеры очень добросовестные: сразу делают ревизию всех деталей, чтобы телевизор служил как можно дольше. Здесь же производится платный ремонт. И частные лица, и предприятия, организации могут обратиться к нам. Оплату можно производить наличными, и по перечислению. В другой мастерской делается

СООБЩАЕТ РИА

СИБИРСКИЙ ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ БАНК ПОМОЖЕТ ПЕНСИОНЕРАМ ОБЕСПЕЧИТЬ СВОЮ СТАРОСТЬ

НОВОСИБИРСК. Сибирский территориальный банк (СТ банк) ввел в свою практику новую услугу для лиц пожилого возраста — срочный пенсионный вклад. Как сообщил корреспонденту РИА президент банка Сергей Воробьев, услуга предназначена для тех, кто хочет обеспечить свою старость. Банк принимает любые суммы и обеспечивает 10 процентов годовых. Пенсионному вкладу, по заверениям банкиров, не грозит инфляция — если после 2-летнего хранения вкладчик захочет снять сбережения, банк индексирует сумму вклада и все начисленные годовые на 50 процентов. В итоге 5 тысяч рублей могут превратиться через два года в 22,5 тысячи. Кроме того, банк открывает и личные детские вклады для подростков. Дети заключают с банком договор с разрешения родителей и становятся полноправными вкладчиками.

ЩИТ И МЕЧ

СПЕЦИАЛЬНЫЙ ВЫПУСК

о работе правоохранительных органов

В УСЛОВИЯХ ПРАВОГО БЕСПРЕДЕЛА

Как бороться с преступлениями, если они не вписываются в нынешнее законодательство?

В СВЯЗИ с продолжающимся спадом экономики криминальная ситуация в городе характеризуется дальнейшим нарастанием неблагоприятных тенденций. На 18 процентов возросло количество преступлений. Особенно тяжкая обстановка складывается в Рудничном районе, где на одну тысячу населения число преступлений достигло 20.

Из общего количества зарегистрированных преступлений особую тревогу вызывает рост убийств, грабежей, изнасилований, краж государственного и личного имущества, тяжких телесных повреждений. Растет детская преступность. Около трехсот преступлений совершено этой категорией лиц. Вне сомнения, что в будущем этот процесс в связи с падением воспитательной роли семьи будет усиливаться.

Росту преступности среди несовершеннолетних будут способствовать и недоступность многих форм досуга, связанная со всевозрастающей коммерциализацией культурно-оздоровительных мероприятий при одновременном сокращении количества клубов, спортивных секций, лагерей труда и отдыха.

людей у нас в городе создаются все условия, вплоть до круглосуточной торговли спиртными напитками. Неудивительно, что в прошлом году в медицинские вытрезвители доставлено около четырех тысяч человек. За появление в нетрезвом состоя-

ний вес неработающих среди выявленных преступников составляет 23 процента. Расширение масштабов безработицы особенно отразится на росте краж, грабежей и разбоев. Резкое изменение статуса лиц, потерявших работу и не сумевших адаптировать-

противоречат не отмененным старым, устные и письменные указания - новым законам и Указам, а подзаконные акты доводят те и другие до пресловутой позиции "Совсем наоборот". Как можно бороться с преступлениями, если ни злоумышленники, ни их преступные деяния не вписываются в нынешнее законодательство?

Основная масса людей в эти тонкости не вникает. Она видит только отсутствие наступательной стратегии в борьбе с преступностью. И это не способствует сохранению приличного имиджа органов внутренних дел. Они оказываются в роли стрелочников, которые, как известно, всегда и во всем виноваты. Не нужно забывать, что за всеми этими проблемами стоят люди, их семьи, жены, матери, дети, жилье, зарплата, социальная защита, настроение, в конце концов, с которым человек идет на работу.

Пора бы отречься от митинговщины, отбросить политику выжидания, что кто-то придет и нам поможет. На это надеяться не надо. Нужно всем наводить порядок в своем городе. И давайте начинать с активизации дея-

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

- На 18 процентов возросло количество преступлений.
- На одну тысячу населения в Рудничном районе количество преступлений достигло 20.
- Около трехсот преступлений совершено несовершеннолетними.
- На улицах совершается каждое восьмое преступление из числа зарегистрированных.
- Загод в медвытрезвителях побывало около 4000 человек. Более 7000 наказано за появление в нетрезвом состоянии в общественных местах.
- 23 процента преступников - неработающие.

ни в общественных местах наказано более семи тысяч человек.

Увеличивается количество преступлений, совершаемых неработающими. Прогнозные оценки показывают, что в этом году число неработающих будет стабильно изме-

ня в новых условиях, приведет к дальнейшему возрастанию их доли в структуре участников противоправных действий.

Немаловажное значение для состояния правопорядка имеет степень участия населения в оказании помощи

НЕ УПУСТИТЕ ШАНС, РОМАНТИКИ,

если хотите посвятить свою жизнь интересной и беспокойной профессии

МНЕ довелось побывать в некоторых школах города, где ребята задавали вопрос, есть ли учебные заведения, где готовят работников милиции. По этому поводу я взял интервью у начальника отдела кадров УВД администрации города В.З.Рузавиной.

- Для подготовки специалистов органов внутренних дел у нас имеются как средние, так и высшие учебные заведения. Готовят они разных специалистов. Например, Новосибирская средняя специальная школа милиции готовит работников БХСС, Красноярская средняя специальная школа милиции - участковых инспекторов, Краснодарская и Нижнетагильская школы - работников уголовного розыска, Брянская и Воронежская школы готовят сотрудников строевых подразделений, Нижегородская высшая школа милиции - работников БХСС, Тюменская и Орловская высшие школы готовят участковых инспекторов, Саратовская высшая - экспертов-криминалистов. Екатеринбургская высшая школа готовит следователей. Омская высшая школа - работников уголовного розыска. Белгородская высшая - работников дежурных частей и работников по борьбе с наркоманией. И, наконец, Орловская высшая школа милиции готовит работников ГАИ. Некоторые юридические институты готовят следователей, но для поступления в институт необходимо иметь двухгодичный трудовой стаж.

- Валентина Зиновьевна, из вашей информации видно, что выбор велик, а кто может поступить в эти учебные заведения?

- В указанные учебные заведения принимаются юноши и мужчины в возрасте от 17 до 25 лет, имеющие среднее образование и годные по состоянию здоровья к военной службе.

- А каковы условия учебы?

- В период учебы курсанты находятся на полном государственном обеспечении и, кроме того, им выплачивается стипендия.

- Какие вступительные экзамены нужно будет сдавать абитуриентам?

- А это в зависимости от выбранной специальности, но в

Рост преступности среди несовершеннолетних будут способствовать и недоступность многих форм досуга, связанные со всевозрастающей коммерциализацией культурно-оздоровительных мероприятий при одновременном сокращении количества клубов, спортивных секций, лагерей труда и отдыха - объектов, пользование которыми могло бы осуществляться безвозмездно либо за символическую плату.

Осложняется ситуация на улицах, где совершаются каждое восьмое преступление из числа зарегистрированных. В основном эти преступления совершаются в состоянии опьянения. А для спасания

ни в общественных местах наказано более семи тысяч человек.

Увеличивается количество преступлений, совершаемых неработающими. Прогнозные оценки показывают, что в этом году число неработающих будет стабильно изменяться в сторону увеличения - прежде всего за счет расширения масштабов безработицы. В подавляющем большинстве среди безработных окажутся лица, вернувшиеся из мест лишения свободы, и опять же несовершеннолетние. Последствия такого положения очевидны, если учсть, что уже сейчас удель-

альная защита, настроение, в конце концов, с которым человек идет на работу.

Пора бы отряхнуться от митинговщины, отбросить политику выжидания, что кто-то придет и нам поможет. Надо это надеяться не надо. Нужно всем наводить порядок в своем городе. И давайте начинать с активизации деятельности общественных уст-руктур - таких, как ДНД (и не только на предприятиях, на улицах, при домоуправлениях), отряды содействия милиции, оперативные отряды, советы профилактики, товарищеские суды. Необходимо разработать и реализовать программу по предупреждению детской преступности, восстановить в прежнем объеме досуговую инфраструктуру, принять меры по обеспечению занятости подростков, возродить деятельность комиссий по делам несовершеннолетних.

Н. САМОЙЛОВ,
начальник УВД
 администрации города

ОСОБЫЙ СЛУЧАЙ

ЕСТЬ ЛИ ПРЕДЕЛ ЖЕСТОКОСТИ?

ЭКРАНЫ кинотеатров и телевизоров насыщены таким количеством "остросюжетных" зарубежных фильмов, от которых леденит кровь, что происходящее у нас кажется безобидной шалостью. Может быть, и поэтому наши суды проявляют ничем не оправданную гуманность по отношению к убийцам, грабителям, насильникам и ворам. Может быть, и поэтому возрастает жестокость у наших соотечественников. Последний случай еще раз заставляет задуматься, на каких примерах воспитывается наша молодежь, какую почву мы готовим для молодого поколения.

Работники Зенковского РОВД 15 января 1993 года ночью в переулке Снайперском обнаружили два мешка, в которых оказался расчлененный труп мужчины. Они установили квартиру, откуда были вынесены эти мешки. Хозяйка квартиры Н.И.Фе-

дотова, 1941 года рождения, проживающая по улице Береговой, под тяжестью улик рассказала, что именно она убила ножом своего временного сожителя С.В.Елисеева, 1955 года рождения, после чего расчленила труп топором, уложила в мешки и уговорила соседа унести эти мешки и спрятать, чтобы не нашла милиция. Проходя по переулку Снайперскому, они увидели идущих работников милиции, бросили мешки и скрылись.

Но возмездие наступило быстро. Потребовалось около суток, чтобы сотрудники Зенковского РОВД лейтенант А.М.Богословский, старший лейтенант В.В.Фатеев, старший лейтенант А.Г.Бессонов и старший лейтенант С.Ф.Дендиберя установили преступников и полностью доказали вину в содеянном.

А. СОКОЛОВ,
зам. начальника ОУР,
капитан милиции.

ся в новых условиях, приведет к дальнейшему возрастанию их доли в структуре участников противоправных действий.

Немаловажное значение для состояния правопорядка имеет степень участия населения в оказании помощи правоохранительным органам в поддержании общественного порядка, раскрытии и расследовании, профилактике пьянства и других общественных проявлений. Исчезли такие общественные формирования, как добровольные народные дружины, отряды содействия милиции, товарищеские суды, советы профилактики. Вся тяжесть борьбы с преступностью и правонарушениями легла на органы внутренних дел, которые оказались сами не защищенными ни в социальном, ни в материальном, ни в правовом плане. Мы живем, к сожалению, в условиях правового беспредела. Новые законы

- В указанные учебные заведения принимаются юноши и мужчины в возрасте от 17 до 25 лет, имеющие среднее образование и годные по состоянию здоровья к военной службе.

- А каковы условия учебы?

- В период учебы курсанты находятся на полном государственном обеспечении и, кроме того, им выплачивается стипендия.

- Какие вступительные экзамены нужно будет сдавать абитуриентам?

- А это в зависимости от выбранной специальности, но в основном сочинение, отечественная история, основы государства и права. По некоторым специальностям сдают математику, физику и обязательно физическую подготовку.

- Каков срок обучения?

- В высших учебных заведениях - четыре года, а в средних два года. По окончании школы выпускникам присваивается звание лейтенанта милиции и выдается диплом юриста.

- Валентина Зиновьевна, все желающие могут поступить или есть какое-то ограничение?

- Мы получаем разнарядку на каждое учебное заведение и поэтому ограничены в своих возможностях. Должна сказать, что кто пожелает идти учиться, должен уже в феврале обратиться в отдел кадров УВД Прокопьевска на улице Комсомольской, 2, где может получить подробную информацию и своевременно подготовить все необходимые документы. Не упустите шанс те, кто мечтает посвятить себя романтической и беспокойной профессии.

Взял интервью
В. СКВОЗНИК.

ЗАДЕРЖАН В ВИТРИНЕ МАГАЗИНА...

Через две минуты после сигнала группы захвата была на месте происшествия

КОГДА говорят о вневедомственной охране, сразу представляется древний стариk в старом треухе и с дробовиком на плече. Но время изменилось, и теперь во вневедомственной охране служат молодые, здоровые парни в милиционерской форме. Охраняют они государственное, общественное и личное имущество граждан. В 1992 году тридцать семь раз пытались преступники проникнуть на охраняемые объекты, но всякий раз наряд милиции во время прибываний по сигналу срывал их планы, и злоумышленники отправлялись на скамью подсудимых.

Не повезло С.К.Степанову,

1945 года рождения, нигде не работающему. Он решил забраться в магазин №36 по улице Российской второго ноября 1992 года в 00 часов 30 минут. Разбил витринное окно, но был задержан нарядом ночной милиции в витрине магазина. Старшина милиции В.В.Варзин, старший сержант А.И.Яровой и сержант В.Н.Бобрышев буквально через две минуты после получения сигнала были на месте происшествия. Второго октября 1992 года в 24 часа сработала сигнализация в магазине "Садко" на улице Карла Либкнехта. Через три минуты наряд в составе старшего сержанта О.А.Стародубцева,

сержанта Е.В.Никифорова и младшего сержанта С.Ю.Макарова, прибыв на место происшествия, обнаружил в магазине человека. Им оказался Р.Сахутдинов, 1940 года рождения, без определенного места жительства, который по невнимательности или, вернее, по халатности продавцов был оставлен в магазине при закрытии. Преступление было предотвращено.

Подобных примеров можно привести много, когда благодаря четкой работе пульта центрального наблюдения и милиционерских групп захвата преступникам не удается совершить свой замысел. В последнее время многие жите-

ли города ставят свои квартиры на пульт центрального наблюдения. Ни одной кражи из этих квартир не допущено.

Сейчас отдел вневедомственной охраны имеет возможность для оборудования квартир, гаражей граждан охранно-пожарной сигнализацией с выводом на пульт центрального наблюдения. Используйте эту возможность для сохранности своего имущества. А группы захвата приглашают к себе на работу молодых крепких ребят, отслуживших в рядах Российской Армии.

С.РЫЖКОВ,
зам. командира роты,
майор милиции

РАСПОРЯЖЕНИЕ
АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА

О НАЛОГЕ НА ДОБАВЛЕННУЮ СТОИМОСТЬ ТОВАРОВ ДЛЯ ДЕТЕЙ

НА ОСНОВАНИИ письма Комитета Российской Федерации по торговле от 03.12.92 N1-195/32-2 "О налоге на добавленную стоимость" предприятиям торговли независимо от форм собственности с 01.01.93 применять ставку налога на добавленную стоимость в размере 10 процентов на товары для детей согласно перечню, утвержденному постановлением правительства РФ от 20.11.92 г. N888, на следующие товары:

трикотажные изделия для новорожденных и детей ясельной, дошкольной, младшей и старшей школьной возрастных групп; верхние трикотажные изделия, бельевые трикотажные изделия, чулочно-носочные изделия, прочие трикотажные изделия: перчатки, варежки, головные уборы;

швейные изделия (кроме изделий из натурального меха и натуральной кожи) для новорожденных и детей ясельной, дошкольной, младшей и старшей школьной возрастных групп: верхняя одежда (в том числе плательная и костюмная группы), нательное белье, головные уборы, одежда и изделия для новорожденных и детей ясельной группы;

обувь (кроме спортивной): пинетки, гусариковая, дошкольная, школьная, валяная, резиновая; малодетская, детская, школьная;

кровати детские, матрасы детские, коляски, тетради школьные, игрушки, пластилин, пеналы, счетные палочки, счеты школьные, дневники школьные, тетради для рисования, альбомы для рисования, альбомы для черчения, папки для тетрадей, обложки для учебников, дневников, тетрадей, кассы цифр и букв, подгузники бумажные.

Контроль за исполнением возложить на инспекцию по ценам и налоговой инспекции.

НЛО ОСТАНОВИЛИ ГРУЗОВОЙ ПОЕЗД

БЛАГОВЕЩЕНСК-НА-АМУРЕ. Грузовой состав, который вели по Байкало-Амурской железной дороге два тепловоза, на перегоне Икабеекан-Мурурин остановили два зависших НЛО.

"Мы шли на подъем на перевал, - рассказал журналисту газеты "Амурская правда" машинист головного локомотива Анатолий Козлов. - Неожиданно поезд начал терять скорость и сам по себе остановился, хотя все

ВСЕМ, кто не изменяет своим вкусам и предпочитает отдых в кинотеатре "Орбита" всем другим кинотеатрам города, рады сообщить, что со 2 по 7 февраля для вас - молодежная комедия, вызывающая целый каскад положительных эмоций.

ИСКУШЕНИЕ

С 8 по 14 февраля любители восточного боевого искусства могут встретиться со своими друзьями на просмотре остросюжетной ленты

МОЛЬБА О СМЕРТИ

Двери кинотеатра "Орбита" всегда открыты для наших постоянных зрителей!

КОММЕРЧЕСКИЙ ЦЕНТР "КОЛОС"

предлагает транспортные услуги (перевозка грузов автомобилиями - бортовые КамАЗы, погрузка краном).

Телефон 3-21-86, домашний 41-2-91.

НОВОКУЗНЕЦКИЙ ПОЛИГРАФКОМБИНАТ

принимает заказы на изготовление печатей и штампов.

Новокузнецк, ул.Орджоникидзе, 11,
кабинет N25. Тел. 45-55-70, 44-55-62.

БАНК "ФОРВАРД" СООБЩАЕТ: ТОЛЬКО У НАС!



Вы можете положить свои сбережения на срочный вклад и получить доход из расчета 7,5 проц. годовых.

В нашем банке поквартальное начисление процентов на срочные вклады. Проценты от срочного вклада вы можете снимать один раз по истечении квартала.

Ваш первоначальный срочный вклад удвоится, если в течение года проценты будут оставаться на вашем счете.

Вы можете пополнять ваш срочный вклад неоднократно и на любую сумму.

Нашим вкладчикам, положившим свои сбережения на срочный вклад до 01.02.93, не надо беспокоиться - их вклад будет оформлен под новый процент автоматически.

По текущим счетам установлен процент - 30.

Наш адрес: банка - проспект Гагарина, 26 (1-й этаж КузНИИ); сберегательного отделения банка - улица Обручева, 42.

Кроме того, с 08.02.93 для вас открывает двери еще одно сберегательное отделение "Форварда" - в ДК ПЗША (1-й этаж).

Наши телефоны: 3-15-00, 3-58-38

Поздравляем!

уважаемых Марии Алексеевну КАЗАНЦЕВУ и Надежду Федотовну ДЕКТЕРЕВУ с юбилеем!

Пусть глаза светятся счастьем,
Пусть забыты все ненастья.
Будьте молоды, красивы,
Обаятельны и миль.

Всех удач в судьбе желаем.
С юбилеем поздравляем!

Коллектив магазина N102 "Хлеб".

дорогого мужа, отца, дедушки Гавриила Егоровича КУЧУМОВА с 70-летием.

С юбилеем поздравляем,
Желаем счастья, долгих лет!
Этот день веселой тропкой
Промчит тебя пусть мимо бед.
Мимо горя и болезней,
Неприятностей, невзгод.
И веселой песней, смехом
Тебя одарит этот год!

Жена, дети, внуки.

ДОРОГИХ ВЫПУСКНИКОВ ГПШ "УГОЛЕК"

с днем рождения штаба и приглашаем на встречу выпускников всех поколений, которая состоится 7 февраля в 11 часов во Дворце пионеров имени Ю.А.Гагарина.

Просим не забывать о традициях штаба и принести с собой хорошее настроение, массу воспоминаний.

НЛО ОСТАНОВИЛИ ГРУЗОВОЙ ПОЕЗД

БЛАГОВЕЩЕНСК-НА-АМУРЕ. Грузовой состав, который вели по Байкало-Амурской железной дороге два тепловоза, на перегоне Икабекан-Мурурин остановили два зависших НЛО.

"Мы шли на подъем на перевал, - рассказал журналисту газеты "Амурская правда" машинист головного локомотива Анатолий Козлов. - Неожиданно поезд начал терять скорость и сам по себе остановился, хотя все системы работали normally. Из кабины я увидел два больших светлых шара, которые висели над нами примерно на высоте 20 метров. Это продолжалось несколько минут. Шары приобрели форму ведер и медленно взмыли. Поезд также сам по себе пошел медленно вперед. Затем, на этом же перевале, пара НЛО еще дважды зависала над составом, останавливая его".

НЛО видели все члены локомотивных бригад, ощущавшие в момент зависания, по их словам, подъем сил и легкость, а позже - слабость и необъяснимые боли в теле. Наблюдали НЛО также дежурные по разъездам Икабекан и Мурурин.

(РИА).

ПОМОГИТЕ РОЗЫСКУ

УВД г. Прокопьевска разыскивает несовершеннолетнюю КОРОБЕЙНИКОВУ Татьяну, 1983 г. рождения, проживала по адресу: ул. Радищева, 6-2, район вокзала, которая 5 января 1993 г. вышла во двор поиграть и потерялась. Разыскиваемая о себе не может ничего сообщить.

ПРИМЕТЫ: волосы светлые, глаза серые, на левой стороне подбородка родинка.

ОДЕТА: синий платок, сверху черная цигейковая шапка, пальто зимнее серое в клетку, белый шарф в клетку, платье серое с цветочками, зеленая



кофта, на ногах подшитые валетки, коричневые меховые рукавицы.

Граждан, знающих что-либо о разыскиваемой, просят сообщить в ближайшее отделение милиции или по телефонам: 98-3-06, 2-13-34 или 02.

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000,
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,
ул. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11-А

Телефоны:

зам.редактора - 2-47-94; ответ.секретаря - 2-34-75; отдела фотоиллюстраций - 2-28-20; отделов редакции: общественно-политической жизни - 2-29-13; промышленности - 2-28-22; социально-бытовых проблем - 2-28-07; городской жизни - 2-28-93; отдела писем - 2-28-20; бухгалтерии - 2-34-77.

Вы можете положить свои сбережения на срочный вклад и получить доход из расчета 75 проц. годовых.

В нашем банке поквартальное начисление процентов на срочные вклады. Проценты от срочного вклада вы можете снимать один раз по истечении квартала.

Ваш первоначальный срочный вклад удвоится, если в течение года проценты будут оставаться на вашем счете.

Вы можете пополнять ваш срочный вклад неоднократно и на любую сумму.

Нашим вкладчикам, положившим свои сбережения на срочный вклад до 01.02.93, не надо беспокоиться - их вклад будет переформирован под новый процент автоматически.

По текущим счетам установлен процент - 30.

Наш адрес: банка - проспект Гагарина, 26 (1-й этаж КузНИИ); сберегательного отделения банка - улица Обручева, 42.

Кроме того, с 08.02.93 для вас открывает двери еще одно сберегательное отделение "Форварда" - в ДК ПЗША (1-й этаж).

Наши телефоны: 3-15-00, 3-58-38.

ВСЕМ! ВСЕМ! ВСЕМ!

Городская организация общества "Знание" приглашает желающих на двухмесячные курсы по изучению основ каратэ и самообороны.

Начало занятий - по мере комплектования групп.

Справки по телефонам: 2-20-07, 2-15-36.

Меняю

4-КОМН. благоустроенную приватизированную квартиру на Тыргане на АВТОМОБИЛЬ 09, 07 или другую по договоренности, или продам.

Тел. 2-80-68, с 12 до 15 час.

3-КОМН. благоустроенную квартиру в 3-этажном новом кирпичном доме (2 этаж) на 2- и 1-КОМН. благоустроенные квартиры.

Ул. Цикличная, 30-17 (Северный Маганак).

ЧАСТНЫЙ ДОМ (есть капитальный гараж и надворные постройки) по ул. Изыскателей, 42, на 1- и 2-КОМН. квартиры с гаражом. Возможны варианты.

Трамвай N5, ост. "Перекресток". Обращаться после 17 часов.

ДОМ на 3-4-КОМН. квартиру на Тыргане или 2-КОМН. в Кемерово. Ул. 2-я Бакинская, 11 (пос. Сев. Маганак).

1-КОМН. благоустроенную квартиру на Тыргане на АВТОМОБИЛЬ ВАЗ не ранее 1989 г. выпуска.

Тел. 1-73-05.

МИКРОВОЛНОВУЮ ПЕЧЬ пр. Южной Кореи на МОРОЗИЛЬНЮЮ КАМЕРУ или продам.

Писать: 653036, г. Прокопьевск, предъявителю паспорта II ЛО N714585.

Утерянные

СТУДЕНЧЕСКИЙ БИЛЕТ № 8775, выданный НГПИ в 1987 г. на имя Поденковой Натальи Михайловны, считать недействительным.

СТУДЕНЧЕСКИЙ БИЛЕТ № 2211, выданный в 1992 г. ПЭМСТом на имя Л.А. Кирдяпкиной, считать недействительным.

ЛЬГОТНОЕ УДОСТОВЕРЕНИЕ, выданное Рудничным райисполкомом в 1990 г. на имя С.И. Анкудовича, считать недействительным.

ДИПЛОМ № 831526, выданный ПМУ в 1979 г. на имя Л.И. Бабенко, считать недействительным.

ВЫРАЖАЕМ благодарность коллективу СПТУ N40 и лично В.В. Базырину за оказанную помощь в похоронах Асанова Юрия Викторовича.

Родные, близкие.

ВЫРАЖАЕМ сердечную благодарность коллективам ГПЗ-14, хлебозавода, объединения "Прокопьевскгидроуголь", школы № 69, Прокопьевского УЖХ, родным, друзьям, соседям, оказавшим помочь в похоронах и разделившим с нами горечь утраты нашего дорогого и любимого Ческидова Валерия Григорьевича.

Вдова, мать, дети.

АДМИНИСТРАЦИЯ шахты "Зиминка" и профсоюзный комитет скорбят по поводу кончины участника Великой Отечественной войны

ШЛЫКОВА
Григория Николаевича

и выражают соболезнование родным и близким покойного.

28 ДЕКАБРЯ в районе школы № 5 потерпела собака немецкая овчарка, сука, возраст 1 год. Окрас черный, лапы коричневые. Знающих ее местонахождение просим сообщить по ул. Кустанаевской, 44, за вознаграждение.

Тел. посредника 2-55-55.

За содержание объявлений редакция ответственности несет. За справками обращаться к рекламодателям.

Редактор

В. М. ГУЖВЕНКО

Объем 1 п. л.

Отпечатано офсетным способом на полиграфической базе акционерной изательско-полиграфической компании "Пласт-1". Тел. 2-28-05.

Индекс 51919 Заказ 110 Тираж 35000 экз.

Подписано в печать 1 февраля в 17-00